Distinguer pression et force pressante

N°1 M La piéce de masse 10 Kg repose sur sa base S1 = 50 cm?®. Calculez la
pression pl en Pa, en bar et en N/cm? ?

N°2 M La piéce repose sur sa base S3 = 10 cm?, que devient la pression en
bar ?
N°3 M Appliquez ces principes aux fluides.

E est un piston etanche de masse 8 Kg

E

S3=10 cmz_ 51 =350 cm®

-Calculer :

» Lapressionena:

» Lapressionenb :




Distinguer pression et force pressante

N°4 M Sur la tige d’un vérin, on place une masse de 3000Kg, 1’alésage du
cylindre du vérin est de 80 mm.

Calculez : 3000 Kg

# La force pressante exercée sur 1’huile,
» La surface pressee,

» La pression en Pa et en bar

N°S

M La section du piston d’une presse étant de 300cm? et la pression
de 200 bar, calculez la force de cette presse.

NG M Une force de 10 tonnes s’exerce sur un vérin de diamétre 10 cm.

Calculez la pression.




N7

Distinguer pression et force pressante

M La pression de travail est de 250 bar. Quelle est la force

pressante ?
Le poids de I’équipage outil + piston + tige est de 2000 daN. Quelle

la pression nécessaire pour maintenir cette charge F1.
Diametre 20 cm

-

Diameétre 11 cm



Distinguer pression et force pressante

N°1
al en Pascal
F M
™M —
IPal & [m*]
100
Fo=mxyg m = —— = 20000 Fa
0,005
= 10x 10 100 M
5, = 0,0060m®
20 300 _
by 10 (dai) !
100 M =10 daM P = — .= 1 bar
13 focm*|
ch
a0
O voit gue 1a pression est (1,2 bar ou G,2 daM/em?.
Retenie 1 bar= 1 dahliom?®.
N°2
10 (daM}
103 M =10 daM py = — . = 1bar
10 cm*|
N°3
FidaM) 3
Pression pour @ p =— — = 0,16 bar
5 (em*) &
_ a
Prassion pour E} W (0% bar
N°4q

a) force pressante sur 'huile, F=mxg, 2000x 10- 30000 N
cDf 3,14 x [0,08)%
4 a
30000

0,005

= 0,005 m? - 50 cm?’

i) surface pressée, S

F
Gy pression en Fa, p = = 6 000 000 Pa

= 6l daMfem?® ou 60 bar

gr bar



Distinguer pression et force pressante

N°3

al avec log unitas pratigues
bl aven les unitds 8.1

La foree & rechercher est une fores prassants.

al F = pxs 200x300 - 60000 daN
dal  bar comé

blF - px§ po- 200 10F = 20000 000 Ps
N Pa m? S = 300cm? 0,03 m?*

' 20000000 % 0,03 = 600000 N

Remarques : L'exempls traité ne donne qu'un ordre de grandeur de 13 force de la presse. En
effet I3 force utilisable st infariewrs car i faut enlever |e poids des outils, du piston el les forees de
frotemant.

N°6

F
p=-g 10T 10000ky F = 10000x10 = 100000 N

= 10000 daN
5 515!3;14 10 000
p o ——— = 128 bar
25 x 3,14
N°7
Fome pressante F, F = px 35 5=314x10x10 - 31dcm?
F - 250 % 314 - 78 500 dal
F
Pression pour maintanir ia charge F,, p = Ea_
_ . 2 000 o
Sa = surface piston — surtace tige 4] ﬁ = B bar mini

S5a =whR® —ar¥, S& 7 (R* —r%), Sa = 3,14 110* — 565} - 220 em?,



